

壮丽70年 奋斗新时代

正定蹲点故事③

面粉机走上了 一带一路

蹲点调研

□记者 刘荣荣 谷峰

赞比亚三型 GZ 17 104 埃及 60T GZ 18 024 4月10日,在位于正定县西平乐乡的河北辛乐面粉机械集团有限公司国际贸易成品库,一台台带着如上标志的面粉机械设备即将运往非洲。

这些刻有 PINGLE 商标的产品,如今已是埃塞俄比亚、巴西、加拿大等40多个国家和地区用户青睐的中国造。

公司董事长名叫李建军,是土生土长的西平乐乡人,所以他给公司起名辛乐。

听说公司产品现在主攻非洲市场,记者有些好奇:从正定到非洲,这跨度不小啊,市场怎么打开的?

最开始开拓海外市场时,李总带着我们先找资料看地图,哪个国家种小麦,那里肯定需要面粉机。到了当地先奔超市买面粉,再顺着面粉袋子上的地址找过去推销。

作为李建军的左膀右臂,辛乐集团常务副总经理吕占虎虽是轻描淡写,却不难想象当时两眼一抹黑闯天下的不易。

1983年初,随着大包干在正定县全面推开,粮食产量大幅提升。李建军的父亲李二堂看出其中有商机,不久西平乐乡南化村大街小巷多了个推着自行车卖馒头的人,这就是16岁的李建军。

做馒头,少不了和面粉厂打交道。看到村里的面粉厂生意红火,李建军眼热得很。

没多久,县里召开企业承包大会,鼓励中小企业搞承包。

李建军全家人坐不住了,他们找东家劝西家,最后5户人家凑了1万元,承包了村面粉厂。

在面粉厂经营中,李建军又有新发现:一个易损耗的面粉机齿轮轴市场价24元,可在它的产地赞皇县,出厂价才8元。他便在乡里开了个面粉机配件门市部,后来增加到7个店。

业务量噌噌往上涨,4年后,李建军成立正定县辛乐面粉机械制造有限公司,并很快研制成功首台面粉机,打破了国营厂的市场垄断,年盈利100万元。

第一批申请贷款、蛇吞象,全资收购漯河企鹅面粉机公司。虽然辛乐发展得顺风顺水,但李建军敏锐地感到国内市场逐渐饱和,便开始有意识地向海外市场。

1997年辛乐首次参加广交会,就与一家外贸公司签下订单,产品首次出口到哈萨克斯坦。两年后,国家出台赋予私营企业和科研院所自营进出口权的政策,辛乐又成为河北省第一批拥有进出口权的民营企业。

从埃塞俄比亚到肯尼亚、赞比亚、印度、巴西,近几年,辛乐沿着“一带一路”,走出去的脚步越来越快。非洲跑得多了,李建军看到当地面粉厂普遍设备落后、厂房破旧,即使用上先进的粮机加工设备,卫生条件也难保消费安全,便在2017年大胆试水从卖设备转向承接面粉厂EPC(工程总承包)合同。



4月22日,在正定县西平乐乡河北辛乐面粉机械集团有限公司总装车间,技术人员正在组装设备。 记者 史晨全摄

李建军只好挑重要的说,辛乐坦桑尼亚工厂生产的玉米粉质量好、精度高,价格和当地小作坊相差不多,很受欢迎。在乍得的面粉厂近期也在筹备开业。

目前辛乐已坐稳国内粮机生产的头把交椅,那和行业里的全球领头羊瑞士布勒公司还有多大差距?有希望赶超吗?记者问。

现在质量上已经非常接近,但品牌知名度上还有差距。在我有生之年,一定要赶上!李建军声音洪亮、底气十足。

李建军只好挑重要的说,辛乐坦桑尼亚工厂生产的玉米粉质量好、精度高,价格和当地小作坊相差不多,很受欢迎。在乍得的面粉厂近期也在筹备开业。

目前辛乐已坐稳国内粮机生产的头把交椅,那和行业里的全球领头羊瑞士布勒公司还有多大差距?有希望赶超吗?记者问。

现在质量上已经非常接近,但品牌知名度上还有差距。在我有生之年,一定要赶上!李建军声音洪亮、底气十足。

本报讯(记者潘文静 通讯员张亚楠)省扶贫开发领导小组日前印发《关于做好2019年全国和全省脱贫攻坚奖评选推荐工作的实施方案》。根据实施方案,全国和全省脱贫攻坚奖评选推荐工作同步启动、交叉进行,以推进脱贫攻坚的实绩作为衡量标准,坚持向县乡村基层一线倾斜,向脱贫攻坚任务重、难度大的深度贫困地区倾斜,向取得明显脱贫成效的地区倾斜。

全国脱贫攻坚奖设置五个奖项:奉献奖、创新奖、组织创新奖五个奖项。全省脱贫攻坚奖奖项设置分先进集体和先进个人。其中,先进集体奖不超过80个;先进个人奖不超过180个;设备奖、贡献奖、奉献奖、创新奖4个奖项。

实施方案对评选推荐对象进行了说明。

奋进奖从脱贫主体中产生,推荐脱贫致富和带领困难群众摆脱贫困的先进典型。包括脱贫致富群众、村两委班子成员(含大学生村官)、村级经济合作组织负责人、脱贫致富带头人等。

奉献奖从扶贫工作中产生,推荐各级党政机关、民主党派和工商联、军队和武警部队、人民团体、国有企事业单位(含上述单位派出的挂职扶贫干部、第一书记和驻村工作队员)中的先进典型。

创新奖从脱贫攻坚理论与实践创新的主体中产生,推荐推动扶贫改革创新先进典型。

组织创新奖(全国)从贫困地区和帮扶单位中产生,推荐在脱贫攻坚中改革创新、成效突出的县(区、市)、乡(镇)、省直机关、各市所属处级机构、企事业单位参照执行。

先进集体(全省)从精准扶贫精准脱贫工作突出的省领导小组成员单位内设机构及所属处级单位、机构、市级党政机关、人民团体及内设机构、所属单位、县(市、区)及其党政机关、乡(镇)、村、省市县各级驻村工作队中评选产生,企事业单位参照执行。

青春心向党 建功新时代 我省举办 服务三深化、助力三提升 主题团日活动

本报讯(记者薛惠娟 见习记者张宇昊)4月29日下午,我省“服务三深化、助力三提升”主题团日活动在石家庄市举行。旨在组织动员全省广大团员青年继承和弘扬爱国、进步、民主、科学的五四光荣传统,积极投身经济强省、美丽河北建设新征程。

活动中,团省委就“服务三深化、助力三提升”新时代万名“冀青之星”主题选树活动、全省共青团助力脱贫攻坚行动项目、全省共青团“双创双服”青年文明号与时代共奋进、河北青年“双创杯”工作进行了展示和路演。

据了解,全省共青团“双创双服”青年文明号与新时代共奋进活动自2018年3月开展以来,引导动员青年集体在创新创业创优上积极作为,在优化营商环境上先锋示范,在直接服务群众上先行先为,为全省“双创双服”活动开展和河北高质量发展贡献青春力量。

在全省共青团助力脱贫攻坚行动项目中,康泰医学医疗青少年公益项目向我省20个团县(市、区)委捐赠总价值786万元的医疗设备,并捐资100万元设立“青少年公益基金”,重点用于资助和奖励自强不息的贫困地区青少年。同时,悦读“农村青年书屋项目”依托206个深度贫困村的村委会、阅览室、村民中心等现有场地建立悦读“农村青年书屋”并捐赠图书等。

涉黑涉恶线索 可通过5种方式举报

扫黑除恶进行时

本报讯(记者尹翠莉)4月29日,省公安厅对外公布新媒体等5种涉黑涉恶线索举报渠道,鼓励广大群众继续积极检举、揭发黑恶势力违法犯罪线索,公安机关将对举报群众的信息严格保密,对查证属实的举报线索兑现奖励。

举报材料邮寄地址:河北省石家庄市槐安西路276号省公安厅扫黑办,邮政编码:050051。举报电话:0311-66995277、66995288、66995299。举报邮箱:hbsshjb@163.com。举报网上平台:河北长安网(http://pingan.hebei.com.cn/)或河北公安网(http://www.hebga.gov.cn/)首页“扫黑除

涉黑涉恶线索 可通过5种方式举报 新媒体举报:可通过私信省公安厅新浪官方微博@河北公安网络发言人,或给微信公众号“河北公安”“河北刑拘”留言的方式提供线索。

省公安厅扫黑办相关负责人表示,公安机关对群众举报线索核查工作非常重视,省公安厅专门成立了线索核查中心,对所有举报线索逐一登记,建立工作台账,组织专班对举报线索涉及的人员和案件进行深度研判,分类确定由省厅直查或市、县级公安机关核查。对群众实名举报的,核查结束后公安机关将把核查结论告知举报人,确保件件有回音。对群众举报的非公安机关管辖的线索,会按规定移交相关部门进行处理。

我省对化解煤炭过剩产能关闭煤矿分类奖补

本报讯(记者潘文静 见习记者薛岳虎)省发改委、省财政厅、省人社厅、省应急管理厅日前联合印发《河北省化解煤炭过剩产能奖补办法(2019-2020)》。根据办法,2019-2020年度化解煤炭过剩产能省级奖补资金,用于补助退出产能指标参与省统一组织市场公开交易且价格较低的关闭(退出产能)煤矿。省级奖补资金专项用于弥补职工安置、资产投资损失资金不足,退出产能企业产能指标自行交易的不在奖补范围。申请国家奖补资金关闭退出煤矿不纳入省奖补范围。

省级奖补资金补助标准结合市

场化产能指标交易价格确定。补助标准按以下两种情形合并计算。按退出产能指标计算奖补资金。产能指标市场交易价格每万吨100万元(含)以下,每万吨公开交易指标补助30万元;产能指标市场交易价格每万吨150万元(含)以上,不予补助;产能指标市场交易价格在每万吨100万元-150万元之间,采用插值法计算奖补资金;当年度内不能成功实现市场化交易转让的退出产能指标,比照交易价格100万元以下补助标准执行。

按退出煤矿产能公开交易指标对应规模计算梯次奖励。年生产能力6万吨(含)以下煤矿奖励200万元;6万

吨(不含)-9万吨(含)奖励250万元;9万吨(不含)以上奖励350万元。

以上两种情形每万吨产能指标,省补助资金结合市场交易价格最多补贴到150万元。

根据办法,省发改委会同省应急管理厅、省财政厅、省人社厅等部门,按照省政府与各市签订的目标责任书和《河北省重点行业去产能工作方案(2018-2020年)》制定年度煤矿退出计划,每年度进行一次(或多次)退出公示;年度计划外增加退出煤矿,其退出产能按此办法奖补标准执行。煤矿退出计划由相关设区市政府负责组织实施。



4月28日,省会街头到处是花的海洋。裕华路、槐安路、和平路、中山路、二环路沿线,矮羊牛、冰岛虞美人、三色堇、美人蕉等10余个品种、380万盆时令花卉争奇斗艳。百鸟朝凤、腾飞中国等12组造型优美别致的街头立体花坛和艺术花墙,更为城市园林景观增添了灵动一笔。图为位于省会中山路体育大街旁,长24米,高7.5米的花坛“腾飞中国”。 记者 田明摄

中华骨髓库河北高校行活动启动 我省成功捐献造血干细胞志愿者达400例

本报讯(见习记者李枫 记者张淑会)4月29日,河北省造血干细胞捐献者突破400例暨2019年第八届中华骨髓库河北高校行活动在河北医科大学启动,旨在让更多人了解造血干细胞知识,并加入到捐献造血干细胞志愿者队伍中来。

启动仪式上,我省成功捐献的第1例造血干细胞志愿者周伟、第399例罗青松带头宣读了《倡议书》,倡议社会爱心人士加入造血干细胞捐献事业中来。第400例吕大伟以现场视频连线的方式,向参会人员分享了他的捐献经历,并为大家送去了祝福。河北医科大学第二医院儿童血液肿瘤科主任马夫天陪同移植成功的血液病儿童及其母亲,来到现场分享了受捐故事,并向捐献者表达深深感谢之情。

本届中华骨髓库河北高校行活动由团省委和省红十字会联合举办,将组织专业讲师团队和捐献者代表,在省内16所高校巡回开展为期一个月的捐献造血干细胞知识普及的公益讲座。

黄石高速藁城至石家庄段北半幅今日通车

本报讯(记者方素菊 见习记者赵泽众)从河北省高速公路石安管理处获悉,4月30日,黄石高速公路藁城至石家庄段北半幅具备通车条件,向社会开放。4月30日至5月4日,该段高速南幅两个车道东行(沧州方向)、北幅四个车道西行(石家庄方向)开通,最大限度保障假期通行能力。

5月5日起,黄石高速公路藁城至石家庄段将采取北半幅通车,南半幅断交施工的方式,北半幅各两个车道双向四车道通车,可有效减少因施工造成的拥堵情况。

石安管理处副处长陈勇介绍,五一期间及以后南半幅施工期间,禁止高度大于2.5米以上货车和危化品车辆通行,其他车辆通过时每小时限速60公里。

同人群需求的产品。省人大常委会副主任、保定市委书记聂瑞平,省政协副主席苏银增陪同调研。

创建美丽庭院 建设美丽家园

(上接第一版)赵一德强调,要在培树典型、示范引领上持续用力,坚持因地制宜、彰显特色、点面结合,深入挖掘家庭文化、风土人情等特色资源,打造一批示范引领的精品点、亮点纷呈的精品线、特色鲜明的示范区。要在拓展内涵、提升品位上持续用力,把创建美丽庭院与发展特色产业、弘扬传统文化、开展精神文明创建活动、传承良好家风结合起来,不断丰富美丽、拓展美丽、升华美丽。要在丰富载体、完善机制上持续用力,广泛开展群众性创建活动,搞好群众

性评比、观摩和文化活动,建好用好网上互动平台,发挥好平台交流、指导、服务作用,健全完善激励、日常管护、互看互评机制,推动美丽庭院创建常态化、规范化。要在组织引导、营造氛围上持续用力,坚持政府主导、家庭主体、妇联牵头、部门协同、社会参与,强化动员、培训和宣传引导,充分调动社会各方面积极性,形成创建美丽庭院的强大合力。

会后,赵一德实地考察了石家庄市鹿泉区下聂庄村、东土门村美丽庭院创建情况。

推动政策落实营造良好环境 激发企业活力增强发展动力

(上接第一版)为我们做好工作提供了根本遵循。省委省政府开展“三深化、三提升”活动,先后出台一系列含金量高、针对性强的政策举措,坚定不移支持民营企业做大做强。企业要依据市场谋发展,紧盯市场需求,优化产

品结构,打造品牌产品。要依托科技强实力,以创新为引领,加强新产品新技术新工艺研发,提升企业创新能力。要依靠管理增效,加强企业管理,降低生产成本,提高运营效率,探索多种经营模式,不断提升企业发展的

对标全国人大 借鉴外省经验 努力推动全省人大工作不断迈上新台阶

(上接第一版)始终坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,为我们树立了榜样。省人大常委会党组要认真落实王东峰书记批示要求,全面对标全国人大,及时传达

贯彻全国人大常委会精神,深入学习领会,不断加强和改进各项工作。要虚心学习借鉴外省经验,进一步解放思想,更新观念,真正推动学习成果在河北开花结

质量和效益。要统筹两个效益,着力科技成果转化,加快产品市场化步伐,不断把企业做大做强,努力实现经济效益和社会效益共赢。省市县有关部门要加强沟通联系,推动政策落实,积极为企业出主意、想办法,帮助企业解决发展中遇到的实际问题,激发企业活力,促进民营经济健康发展。

调研期间,叶冬松还实地考察了霸州市云谷电子科技有限公司、河北达利食品有限公司和大城县红木产业发展情况。

果。要善于总结推广市县人大的好做法,不断打造河北人大工作新亮点,努力推动全省人大工作不断迈上新台阶,迈上新台阶。

会议强调,要增强做好国有资产报告监督工作的责任感使命感,不断提高报告质量和监督实效,切实做到真监督、真支持,为加快建设经济强省、美丽河北作出更大贡献。